



Parte de guerra

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 12 de diciembre de 1937.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 12 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La actitud de Italia, acogida con entusiasmo en todo el mundo

LA INSTITUCION GINEBRINA HA ENTRADO EN UNA VIA MUERTA

ROMA, 12.—La declaración del «duce» hecha anoche desde el balcón del Palacio de Venecia anunciando el retiro definitivo de Italia de la Sociedad de Naciones ha suscitado amplios comentarios en toda la Prensa extranjera.

En Berlín se espera para mañana o para esta noche mismo una declaración del Gobierno con la que Alemania reafirmará su sólida e inquebrantable amistad con Italia, y además no entrará nunca a formar parte de cualquier organización que tenga algo parecido al consorcio ginebrino.

Esta declaración tendrá como objeto demostrar al mundo que el eje Roma-Berlín es completamente sólido e inalterable.

En toda Alemania la declaración del «duce» ha sido acogida con entusiasmo enorme.

En Inglaterra la noticia no ha causado sorpresa. El «Sunday Times» escribe que con este acto Italia ha dado realidad a un hecho ya existente, pues no colaboraba en las sesiones ginebrinas.

En Tokio ha producido vivo entusiasmo la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones, encontrando perfectamente lógico el paso dado.

También en Belgrado la noticia ha sido recibida con viva satisfacción, y los periódicos ponen de relieve la neta realidad del fascismo italiano frente a la estúpida ceguera de la Sociedad de Naciones.

En Dinamarca, un periódico escribe que con la retirada de Italia queda demostrado que la Sociedad de Naciones es simplemente una agrupación de intereses particulares.

BERLIN, 12.—En todo el mundo, y especialmente en Alemania, ha sido acogida con gran interés la noticia de la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones. Las importantes manifestaciones hechas por el «duce» con este motivo, así como la resolución terminante del Gran Consejo Fascista, han causado la natural sensación en todos los círculos políticos de Europa.

La Prensa de todos los países consagra grandes comentarios a este paso decisivo dado por Italia.

Se reconoce que los motivos fundamentales de la retirada de Italia han sido la incapacidad política demostrada por la Sociedad de Naciones para el acometimiento y resolución de todos los problemas que afectan a la política europea y a la tranquilidad del mundo.

El fracaso pleno de la institución ginebrina es evidente y no tiene remedio mediante reformas parciales, que serían infructíferas.

Alemania primero y después Italia tuvieron que retirarse de dicha institución convencidas de su fracaso y de haber demostrado ser exclusivamente un instrumento destinado a la aplicación rigurosa del Tratado de Versalles contra Alemania.



Además se evidenció la pasión y el fracaso de la Liga de Naciones en la cuestión de Abisinia.

No se podrá culpar a Italia de la decadencia profunda a que ha llegado la Sociedad de Naciones, ya que dicho país aportó a este organismo su buena voluntad y colaboración, pero ha tenido que retirarse de él convencido de la esterilidad de la labor que en Ginebra se desarrolla.

La declaración que ha hecho Mussolini al pueblo italiano desde el Palacio de Venecia constituye un factor importante del fracaso para la Liga de Naciones, quedando demostrado definitivamente que no es instrumento apropiado para resolver con acierto los asuntos internacionales.

Por todos se reconoce que la institución ginebrina ha entrado en una vía muerta.

LOS ROJOS ESTABLECEN AMETRALLADORAS EN LA FRONTERA CATALANA

Para evitar las continuas evasiones de los españoles dignos

PERPIGNAN, 12.—Por la frontera catalana es cada día más difícil salir.

Los rojos, que saben cuántos españoles que sufren en el infierno de la zona roja están deseando huir de allí, han establecido en la frontera una vigilancia estrechísima, llenándola de ametralladoras.

Sin embargo de esto, son numerosos los que exponen su vida en la huida, y a pesar de la salvaje caza de que se les hace objeto algunos consiguen ponerse a salvo de las iras rojas.

29 TANQUES PERDIERON LOS ROJOS EN SU ATAQUE POR EL FRENTE ARAGONES

MAS DE QUINIENTOS CADAVERES DE MILICIANOS ROJOS, APARECEN ABANDONADOS

SALAMANCA, 12.—Había casi olvidado el cantar de las ametralladoras desde las inolvidables batallas de Asturias, y desde las retaguardias venía cumpliendo otras finalidades que ya empezaban a desligarse de la guerra hasta el extremo de que empecé a especializarme en temas urbanos.

Hace ya días que vivo lejos de la guerra, pero esta mañana he dado un paseo por una posición cuyo nombre no hace al caso recordar, pero sí diré que fué en ella donde el enemigo creyó conseguir uno de sus éxitos más extraordinarios y sólo cosechó el descalabro más rotundo.

Voy a explicar parte de lo que he visto incluso para que sirva de orientación a los mismos rojos por si acordaran reincidir en sus tentativas, seguro de que mis informes, de que mi relato, puede servirles más que todo el espionaje que tienen tramado, y seguro también de que si esa tentativa la iniciaran siquiera, serían bien recibidos por nuestros heroicos soldados.

Fué el día de la Virgen del Pilar el que, ellos, fieles a su infidelidad pretendieron sorprendernos cuando nos entregábamos al culto de nuestra fe, creyendo sin duda que estábamos dedicados a fiestas y jolgorios intempestivos y que teníamos desatendidas nuestras vanguardias, pero bien caro han pagado sus errores.

Vengo frecuentando estos sectores aragoneses y en mis recorridos durante los cuales sólo se perciben ligeros tiroteos, paquetes del enemigo absolutamente inútiles, que contrastan con la alegría de nuestros soldados, y al llegar a la posición a que vengo refiriéndome, que domina un panorama imponderable, he podido obtener la convicción de que al ser atacada por las hordas marxistas estaba guamecida por gentes de indomable valor.

El asalto lo iniciaron con treinta y cinco tanques, de los que volvieron a su base solamente seis, que huyeron seguramente a internarse en la zona roja para llevar al enemigo la noticia del desastre más espantoso que han sufrido quizá en lo que va de guerra.

EL GENERAL LUDENDORFF, MEJORADO

BERLIN, 12.—Los últimos partes facultativos facilitados sobre el estado del general Ludendorff acusan una franca mejoría en la enfermedad que sufre este prestigioso general.

De toda Alemania siguen recibiendo despachos interesándose por la salud de Ludendorff.

El Sultán de Marruecos, enfermo grave

ANOCHÉ COMENZARON LAS ROGATIVAS EN EL PROTECTORADO ESPAÑOL

TETUAN, 12.—Esta tarde se ha recibido aquí la noticia de que el sultán Muley Mohamed se encuentra gravemente enfermo. El Jalifa ha ordenado que esta misma noche se hagan rogativas en todo el Marruecos español, y ha telegrafado a Rabat interesándose por la salud de su augusto pariente.

La noticia ha producido honda emoción entre los musulmanes.

Digo antes que esta operación me cogió en lugar distante y por eso hoy me he impresionado notablemente ante el cuadro que he podido observar y del que nadie puede hacer siquiera una mueca de duda. Aquí se pueden ver los cadáveres de los tanques enemigos, chatarra calcinada que no tiene valor alguno y que por esto el mando no se ha preocupado de que se retiren.

No muy lejos de ellos, fuera de las líneas de nuestras trincheras yacen destrozados también los cadáveres de muchos milicianos rojos que el enemigo dejó abandonados y que no se atreven a recoger. Son los de unos quinientos rojos que quedaron en el campo después de su catastrófica intentona.

La situación maravillosa de esta posición y su importancia estratégica hacen que me explique el por qué ambicionaban los rojos ocuparla. Hoy todavía no dejan de atacarla con sus máquinas automáticas, pero ya es empeño vano.

Fué en aquella ocasión en la que se hizo subir a los hombres agolpados, apolotonados, en los monstruos de acero, para que así avanzaran sobre nuestras líneas. Y es que no se fiaban de su infantería para que caminara a pie y decidieron llevarla de esta forma.

Mientras, nuestra guarnición sufría heroicamente en sus posiciones esperando a pie firme el avance de los rojos, cumpliendo así las órdenes dadas por el mando.

Los tanques llegaron a nuestras alambradas y entonces fué cuando nuestros soldados, alegres y entusiasmados, acometieron contra el enemigo, causándole el famoso desastre. La carnicería fué verdaderamente espantosa y el valle quedó manchado de sangre, sembrado de cadáveres de milicianos, como epílogo de esta gran catástrofe.

Cruzaron efectivamente los tanques sobre nuestras trincheras y eso fué la que movió a los rojos a cantar victoria, pero la segunda parte es la que no han referido los partes rojos y es que cuando estaban dentro de nuestras posiciones, cuando creían pasearse por ellas libremente, fueron cayendo churruscados, pudiendo salvarse seis de los tanques ofensivos. Poco antes de pisar nuestras alambradas no tenían ya milicianos a pie en sus torretas, porque habían sido batidos por el fuego de nuestras ametralladoras, y dentro, en las entrañas de los monstruos, quedaban sus ocupantes convertidos en huesos humanos quemados.

La visión de la tierra removida en estos sectores es de lo más elocuente que hay, y yo que la he recorrido ahora de punta a cabo, puedo afirmar respecto a nuestras posiciones que su actual situación las hacen invulnerables.

El día de la Virgen del Pilar perdieron los rojos veintinueve tanques. A pesar de la incredulidad de los marxistas, tienen que reconocer que la Soberana aragonesa quiso ayudar a nuestras heroicas tropas y pudieron también convencerse de que a éstas no se les puede fácilmente sorprender, porque no se descuidan. Su entusiasmo y su arrojo es tal que corre parejas con su fervor religioso. Hay soldados que quisieran llevarse a su casa un tanque de los cogidos a los rojos, como recuerdo de la guerra.—SPECTATOR.

LA SEÑORA DE PORTELA VALLADARES SE SEPARA DE SU ESPOSO

«Ha cometido una indignidad, un delito de alta traición»

SALAMANCA, 12.—La señora condesa de Bries ha escrito una carta redactada en patrióticos tonos y en la cual condena duramente la actitud de su esposo, el señor Portela Valladares.

De ella se reproduce el siguiente párrafo, por autorización expresa de la dama firmante:

«Quisiera que la Prensa nacionalista hiciera saber mi separación en absoluto, mi desligamiento total de una persona que comete una indignidad, un delito de alta traición.»

En su misiva, esta señora revela que su único sentimiento, su único entusiasmo, su único amor es España.

EL PUERTO MILITAR FRANCÉS DE TOLON, TAMBIEN AL SERVICIO DE LOS ROJOS

400 marinos franceses llegan a Barcelona para los navíos marxistas

PARIS, 12.—La acción del Gobierno frentepopulista francés contra el movimiento nacional hispano, sobre ser continua, abarca todas las posibilidades de ayuda a los rojos españoles.

El puerto de Tolón, que por razón de su índole militar no debiera servir para esa ayuda descarada a los marxistas de España, se emplea también para el embargo del material de guerra que se transporta por vía marítima a los puertos del Levante español.

Se ha desplazado parte de la actividad del puerto de Marsella en este sentido, sin que esto quiera decir que de allí no sigan saliendo expediciones de material bélico para la zona roja española. La prueba es que actualmente se encuentra depositado en el muelle «Presidente Wilson» del puerto marsellés un importante cargamento con destino a los rojos españoles.

CUATROCIENTOS MARINOS PARA LOS NAVIOS ROJOS

SAN JUAN DE LUZ, 12.—Se tienen noticias que cuatrocientos marinos franceses han llegado a Barcelona para prestar servicio en los navíos de guerra de los rojos españoles.

DETENIDA POR RECAUDAR FONDOS PARA LOS ROJOS

VARSOVIA, 12.—La policía política de este país detuvo en la estación, cuando iba a partir para Checoslovaquia, a una joven elegantemente vestida que despertó sospechas a los agentes.

Registrada, se le encontraron tres pasaportes soviéticos para otros tantos países. Los llevaba ocultos en el abrigo de pieles.

Parece que se trata de una agente del Komintern llegada de Moscú hace tres semanas para recaudar entre los comunistas polacos fondos con destino a la España roja.

Fuó detenida e incomunicada inmediatamente.

Contribuir a la suscripción pro «Aguinaldo del Soldado» no es un sacrificio, sino un deber ciudadano. Los combatientes lo dan todo, incluso la vida, por salvar a España. Por ello mismo, en Navidades debe llegar a las trincheras la gratitud inmensa de la retaguardia.

¡Granadino: apresúrate a entregar tu donativo!

EN SERIO Y EN BROMA POR : : : : : TODO EL MUNDO

Largo y González Pe- ña, frente a frente

Aunque parezca mentira, los estadistas ingleses no habían caído aún en la cuenta de que las bicicletas—que tanto se usan por allá—podían ser objeto de un impuesto. Tampoco se les había ocurrido la conveniencia de proveerlas de una placa numerada, cosas que se hacen en casi todo el mundo. Pero los ingleses no miran nunca al mundo porque están convencidos de que no tienen nada que aprender de nadie, fuera de su casa.

El ministro de Transportes de la Gran Bretaña, tras de profundos estudios, ha decidido adoptar un proyecto de ley que establece la plaquita, con su matrícula y un pequeño canon, para que las bicicletas del Reino Unido puedan circular por las calles. Y este descubrimiento afortunadísimo ha tenido como consecuencia la de provocar una reacción indignada no sólo entre los diputados de la oposición, sino entre muchos gubernamentales.

Se dice—¡ya pareció aquello!—que esta medida es un atentado contra la libertad. Porque uno de los derechos del hombre resulta que es el libre uso de la bicicleta. Y si este derecho no ha sido comprendido en la célebre declaración de Derechos del Hombre es porque al tiempo de que la declaración se formulara no se había inventado la bicicleta.

Esperemos la batalla que se libre en la Cámara inglesa a propósito de los simpáticos vehículos de dos ruedas. Según cual sea la resolución final, sabremos si eso de poner impuesto a las bicicletas es una cosa que inventaron los ingleses el año 1937, o por el contrario es algo atrasado y degradante para los pueblos que lo conocen. Acerca de ello ha de pronunciarse, sin apelación posible, el Parlamento inglés.

DOS PRESIDENTES Y UN CARGO

A París ha llegado, con su secretario particular, Paco Largo Caballero, procedente de la U. H. P., donde le amenazaban cada día más unos serios disgustos. Y a París llegó también, procedente de Rusia, el famoso saltador de Bancos González Peña. Y en una asamblea internacional se han presentado ambos, titulándose presidentes de la U. G. T. española.

Así, a primera vista, asombra un poco que título tan demeritado como ese pueda ser objeto de discusiones. Pero lo es. Y aquí el apuro de los delegados extranjeros para determinar cuál de los dos presidentes es el que vale y cuál es el que no vale. Porque si se atiende a los antecedentes, ninguno de ellos vale para nada. Largo fué «mandamás» del gobierno de Madrid y terminó descalabrado en Valencia con gobierno y todo. González se iba a comer crudo, en Asturias, a todo ejército nacional que por allí asomase, pero tuvo unos asuntos urgentes que no le dieron tiempo más que para marcharse de allí.

Sea uno o el otro el elegido como representación auténtica, no tienen los «egeteros» mucho que echarse en cara mutuamente. Y, en definitiva, como lo que les interesa es el pretexto para no estar en el paraíso de la España roja, ambos terminarán dándose por muy satisfechos. «Caca es ca cosa y ca uno es ca uno, naide es más que naide y denguno es más que denguno».

No es fácil hacerse una idea de la magnitud de la campaña que los japoneses desarrollan en el Japón. Los rusos han decidido—como es costumbre entre ellos—olvidarse de las propagandas terroríficas que hacen de su ejército y dedicarse al envío de material a China, como lo hacen en España, sin querer probar la eficiencia de sus cuadros militares, que en los grados más altos de la jerarquía quedaron más que diezmadados por la «purificación» realizada por Stalin.

Los japoneses han empleado un esfuerzo a fondo en la guerra y han conseguido resultados militares que alcanzan ya una base fundamental, hasta el punto de que se habla de que rematada la conquista y la dominación de Nankin, pudiera darse por terminado lo más importante y se constituiría en esta ciudad un gobierno autónomo chino, que viviría en paz con el Imperio del Sol Naciente.

China, agitada por contiendas civiles constantes, con territorios sometidos a la directa influencia rusa, tenía una unidad más teórica que real, aunque el mariscal Tehan-Kai-Tchek se esforzase en lograrla. Estaba dividida en tres grandes porciones, cuyas capitales eran Peiping (la antigua Pekin), Nankin y Cantón. En la primera fase de la guerra, los japoneses dominaron las provincias de la China del Norte y conquistaron su capital, Peiping. Luego, el esfuerzo, partiendo de la importantísima ciudad internacional de Shanghai, ha marchado hacia el sur, hasta Nankin, capital de la China del Centro. Con ello y pese a la resistencia que en el interior de la vasta República china puede aún hacerse, lo fundamental está logrado. El mundo les deberá a los japoneses la desaparición de la inquietud que China significaba, como posible presa del Komintern, para la ejecución de todos sus criminales proyectos.

DELBOS, VIAJERO

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia viaja y viaja incansablemente. Estuvo en Polonia, luego en Rumania, ahora se encuentra en Praga. Salvo las muestras de renovación de amistad que los checoslovacos podrán darle, en ninguno de los lugares recorridos, o que faltan por recorrer, obtendrá nada más que palabras amables y promesas que se anulan a fuerza de salviedades y condiciones.

Polonia encomió primero la amistad con Francia, pero haciendo las reservas fundamentales de su posición fronteriza a Rusia y enemiga de Rusia. Rumania se declaró entusiasta de la amistad francesa, pero sin menzuga de sus compromisos con Yugoslavia (amiga de Italia) y los demás países de la Pequeña Entente, ligados por mutuos compromisos. Ya decimos que en Praga todo será adhesión sin reservas para el señor Delbos, pero que ahí terminará la carrera de sus éxitos.

Y no olvidemos destacar, como muy significativo, que el representante de una potencia que se dice entusiasta del sistema de la Seguridad Colectiva (así con mayúsculas) emprenda una «tourné» cuya finalidad no puede salir del marco de los compromisos singulares, desde luego a espaldas de la inefable Sociedad de Naciones.—INGO BLASCO.

Una misión portuguesa visita Toledo

Los miembros, profundamente emocionados ante las ruinas del Alcázar

TOLEDO, 12.—La misión portuguesa, que se encuentra en viaje por la España nacional, ha visitado los monumentos toledanos y el glorioso Alcázar.

Se mostraron profundamente emocionados ante las ruinas del admirable recinto.

Un grupo de Legionarios portugueses de la octava Bandera del Tercio, venida exprofeso, saludó a los expedicionarios y les entregó como recuerdo de la visita, interesantes fotografías con sentidas dedicatorias.

El jefe de la Misión agradeció la visita y el obsequio, y, a su vez, hizo un regalo en dinero, a los legionarios. Los expedicionarios, han salido para Badajoz, continuando su visita, y desde allí regresarán a Portugal.

Despidiéronse de los legionarios, brazo en alto, y con entusiastas vitores a Franco, a España y a Toledo, que fueron contestados con vivas a Portugal y a Salazar.



BODA

Ayer contrajeron matrimonio, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, la bella señorita Emilia Baena Cueva y don Juan Teba Lastra. Fueron padrinos don José Teba Lastra, hermano del novio y la señorita Teresa Baena Cuerva, hermana de la novia. Firmaron el acta como testigos, don Joaquín Canito Barreira y don Eduardo Gómez Álvarez.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los recién casados, donde fueron obsequiados espléndidamente. Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

ALUMBRAMIENTO

Ha dado a luz un precioso niño la señora doña Josefa Muñoz de la Torre, esposa de don José Rodríguez Álvarez. Sea enhorabuena.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 13.—Santa Lucía, virgen y mártir.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de este Santa, con rito doble y color encarnado.

Jubileo de las XL Horas.—En el monasterio de la Inmaculada Concepción. (Mañana, en la misma iglesia.)

Cultos en la Santa Iglesia Catedral.—Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La cantada, a las nueve y cuarto, una vez rezadas en el coro las Horas, Prima y Tercia. Terminada la misa mayor, sigue el coro rezando las Horas siguientes: Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En otras iglesias.—En la Capilla Real, el rezo del coro es a las nueve de la mañana, y terminado se reza una misa en el altar mayor.

—En el Corazón de Jesús, misas rezadas, desde las seis y media a las once de la mañana. En los Agustinos, Redentoristas, Nuestra Señora de las Angustias y Magdalena, de siete a once, habiendo también de doce en las Angustias, la Magdalena y San Justo. En San Antón, San Juan de Dios y San Justo, de ocho a diez. En San Matías, San Gil y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

Novenas a la Inmaculada Concepción.—En Santa Ana, a las cinco y media de la tarde, predicando don Daniel Albuera. En el monasterio de la Concepción, a las cinco menos cuarto, y por la mañana, a las doce. En las Esclavas de la Divina Infancia, a las cinco y cuarto, y en San Justo, a la oración.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja:

Temperatura máxima, 9,5, a las 13,30; mínima, menos 0,2, a las 3,45; presión, 1012 milibares; sol, sale a las 7,19; pónese, a las 16,59.

Deporte

Se celebrará el partido Italia-España y jugaremos en la Argentina la Copa del mundo

Referente al partido España-Italia, ha marchado a París Luciano Urquijo, perteneciente al Comité de la Federación, para entrevistarse con los delegados italianos que se encuentran en París con motivo del partido jugado allí frente a los franceses.

Urquijo ha desmentido rotundamente la noticia que ha corrido por ahí en la que se decía que no se jugaría el España-Italia. Con Alemania es fácil que no se juegue, pues tiene todas las fechas comprometidas. El 30 de enero se jugará en Lisboa el segundo partido España-Portugal. El equipo de casa sufrirá alguna modificación, contando que hay que reorganizarle para la próxima primavera, que se hará una excursión a América, seguramente a la Argentina, donde parece ser se jugará la Copa del Mundo, en la que tomaremos parte. Antes se jugarán unos partidos contra la Argentina, que está muy bien.

Y como final de esta información diremos que se ha autorizado a las Federaciones regionales para que organicen campeonatos regionales.

EL PARTIDO INGLATERRA-CHECOSLOVAQUIA

El partido internacional de fútbol entre Inglaterra y Checoslovaquia, disputado en Londres, terminó con el triunfo del equipo nacional inglés, que venció difícilmente al checoslovaco por cinco a cuatro.

LA VUELTA CICLISTA A ALEMANIA

La Federación Ciclista Alemana ha decidido que la Vuelta a Alemania tendrá lugar el año próximo entre el domingo 29 de mayo y el domingo 12 de junio.

La carrera de Milán a Munich tendrá lugar entre el primero de julio y el 4 del mismo mes.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE BOXEO

Se ha celebrado en Bruselas la lucha por el campeonato mundial de boxeo, el de Europa y por el título de Bélgica en la categoría de peso semipesado, entre el campeón mundial Roth y el campeón de Bélgica Carl Syl, que terminó en «match» nulo.

El encuentro ha decepcionado a la numerosa asistencia, pues ambos luchadores demostraron muy poca combatividad, siendo silbados repetidas veces por los espectadores.

LIBROS Y REVISTAS

«Actualidad Médica»

Hemos recibido un número de la revista mensual granadina de Medicina, que tan acertadamente dirige el doctor don Antonio Jesús Torres López.

«Actualidad Médica» publica interesantes trabajos de los más doctos profesionales; el sumario de su Sección Científica, es el siguiente: «Las enfermedades de las vías urinarias en los libros españoles del siglo XVI», por el doctor don Víctor Escribano García; «El Centro Oficial de Transfusión de sangre conservada», por don Eduardo Suárez Peregrin; «La alcoholización de los nervios intercostales como tratamiento de la tuberculosis pulmonar», por los señores A. Schiaffino y D. Castilla Pérez.

Pública también una interesante Sección Varía, con completo noticiario; una sección índice de las disposiciones oficiales aparecidas durante el mes de octubre y un extracto de información de los principales actos celebrados últimamente por las Academias, Congresos y Sociedades Científicas; la Primera Semana médica Internacional de Italia, y una sección, Revista de Metabolismo, con casos de verdadero interés para el profesional médico.

En esta sección de «Libros y Revistas» HOJA OFICIAL publicará el oportuno juicio crítico sobre todas cuantas obras literarias, libros, revistas, etc., se remitan dos ejemplares a la Asociación de la Prensa, Campillo Alto, 27.

VIDA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia provincial.—Sala de lo Criminal. Sección primera: Causa de Juzgado del Campillo contra Amador García Moreno, por atentado. Ponente, señor Díez; abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Onteva; secretario, señor Pardo.

Sección segunda: Causa del Juzgado del Sagrario contra Francisco Pérez López. Ponente, señor La Torre; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde.

Una bebida deliciosa:

CREMA DE GUINDAS

-- RADIO A TODAS ONDAS --
SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

Café ESPAÑA

EL MEJOR CAFE EXPRESS

-- CERVEZA Y LICORES --

PLAZA NUEVA

BENEFICIOSA LABOR MUNICIPALISTA : : :

Es de una evidente importancia, si se lleva a la práctica en toda su amplitud, el acuerdo que acaba de adoptarse en la reunión celebrada en Sevilla por el Consejo del Banco de Crédito Local de España, y que se refiere a la creación, «como homenaje a Calvo Sotelo, de un Centro de Estudios Municipales que llevará a cabo una labor de investigación y recopilación que abarque desde las primeras instituciones que dieron origen al Municipio». El noble esfuerzo que ha de realizar el indicado organismo bancario servirá, sin duda alguna, para llenar un vacío considerable y de notorio relieve en la Administración local. Hay que saber que el máximo de florecimiento tanto en el aspecto económico como en el urbanístico sólo lo consiguen aquellos países que tras no pocos esfuerzos han logrado que sus haciendas locales sean lo suficientemente fuertes para no necesitar apoyo de ningún género, desarrollándose su vida administrativa en medio de la mayor prosperidad.

Lógico es suponer que esto no puede conseguirse con una rapidez vertiginosa y, mucho menos, con un exceso de buena voluntad por parte de las Corporaciones municipales o provinciales, sino que tiene que existir otra serie de factores tan especiales y circunstancias tan señaladas en cada caso que no es posible acudir a normas generales que atiendan el probable mal, ya que en la aplicación aislada no habrían de dar el resultado que se pretende.

Sin embargo, no cabe duda que en esta España nueva que ahora se está forjando con tanta heroicidad y sacrificio habrá que llevar a la práctica sistemas nuevos que, sin perder de vista las normas beneficiosas para la colectividad que ya existen, puedan proporcionar un cambio favorable en la Administración pública. Y esta transformación, que ha de realizarse con probabilidades de éxito perfectamente definidas, hay que efectuarla sin vacilaciones y de una manera amplísima para que sea eficaz.

La creación de ese Centro de Estudios Municipales supone ya un halagador y decisivo paso, pues mediante aquél podrán conseguirse unas enseñanzas tan esenciales que a través de algunos años pueden producir unos resultados francamente positivos en la cosa pública. Tenemos que acudir al ejemplo de otros países para cimentar profundamente nuestra afirmación de que todos los asuntos relacionados con el desenvolvimiento de los Municipios revisten una extraordinaria importancia.

Así podemos observar que en Viena hay organizados para los funcionarios cursos de Derecho constitucional, de administración y procedimientos administrativos; en Bélgica, siete grandes ciudades han establecido cursos de Derecho administrativo, de conservación de caminos, de trabajos públicos, etc.; en Dinamarca, la Unión de Municipios ha creado cursos de contabilidad para los agentes municipales, y los Estados Unidos son los que hasta ahora dieron mayor impulso a esta obra netamente municipalista. La Liga de Municipios (Nueva York, Kansas, Virginia, etc.) tiene organizada una enseñanza para la formación del personal que cuenta con noventa escuelas y más de noventa mil alumnos. También hay cursos especiales de incendios, abastecimientos de aguas, alcantarillado, finanzas y fiscalización, inspección alimenticia, trabajos públicos, de construcciones, etc. De esta exposición se deduce claramente la importancia que los grandes países dan a tan vital cuestión como la del mejor desarrollo de los Municipios, principio indiscutible de una normal administración pública.

En España queda mucho por hacer con respecto a esta cuestión. Los asuntos municipales tuvieron hasta ahora un reducidísimo número de adeptos, no se sabe si por la complejidad del tema, ya que los Ayuntamientos abarcan múltiples actividades, o porque no hubo la debida labor de captación de elementos que podrían reportar innegables beneficios a la Administración local. De todas formas, la creación de ese Centro de Estudios Municipales ya es una esperanza gratísima, y quien sabe si de él saldrá un buen número de españoles que además de su buena voluntad lleven un mínimo de preparación práctica para regir los destinos de los Municipios, principal factor en la perfecta y esplendorosa marcha administrativa de una nación.

Stoyadinovich expone su gratitud a Italia por la acogida que se le ha dispensado

M. DELBOS LLEGO AYER A BELGRADO

ROMA, 12.—Antes de dejar Italia el primer ministro yugoeslavo Stoyadinovich ha enviado al «duce» y al ministro Ciano expresivos telegramas de homenaje a la augusta persona del rey emperador y expresando su viva gratitud por la entusiasta acogida en toda Italia.

El «duce» y el ministro Ciano han contestado agradeciendo sus expresiones.

DELBOS LLEGA A BELGRADO

BELGRADO, 12.—Llegó a esta capital el ministro de Negocios franceses, M. Delbos. En la estación le esperaban el ministro de Relaciones yugoeslavo, el embajador francés en este país y otras personalidades.

Mañana comenzará el señor Delbos sus entrevistas y se celebrará en su honor una recepción y una comida en la embajada.

LAS HUELGA CAUSAN CONSIDERABLES PERDIDAS

NEW YORK, 12.—Las huelgas habidas este año han causado de pérdidas por valor de cinco mil millones de dólares.

La economía se ha resentido considerablemente con esa multitud de paros.

PREMIOS Y DIPLOMAS A ALEMANIA

BERLIN.—En la Exposición Universal de París se ha demostrado el progreso asombroso de Alemania en materia de televisión.

Las exhibiciones realizadas en el pabellón germano de dicha Exposición han constituido un éxito asombroso.

El jurado ha concedido grandes premios y diplomas a este país por

sus magníficas instalaciones y demostraciones de televisión.

A BENEFICIO DE «AUXILIO DE INVIERNO»

BERLIN, 12.—Se ha celebrado en esta capital un concierto dado por artistas italianos a beneficio de «Auxilio de Invierno».

Asistieron el Führer-Canciller, diversos representantes diplomáticos, otras distinguidas personalidades y numeroso público.

El programa interpretado fué muy selecto y la ejecución, excelente, siendo ovacionados los artistas.

Se ha recaudado una importante suma para el «Auxilio de Invierno».

ROMA, 12.—Llegó a esta capital el Cardenal Verdier, Arzobispo de París.

LAS MANIOBRAS NAVALES NORTEAMERICANAS SE CELEBRARÁN EN LUGAR MAS RETIRADO DEL JAPON

WASHINGTON, 12.—Las maniobras navales norteamericanas tendrán lugar este año en el triángulo islas Hawaii—Islas Filipinas—costa yanqui de Pacífico.

Las dirigirá el almirante Blake y tomarán parte en ellas ciento cincuenta navíos y quinientos aviones.

El objetivo no será como e navíos pasados cercano al Japón, sino las islas Samoa, bastante más distantes de las costas niponas. En 1936 el objetivo fué las islas Aleutinas.

Nuevas cuotas para las licencias de aparatos de radio

Casinos, hoteles y restaurantes pagarán cincuenta pesetas semestrales

particulares devengarán Las instaladas en domicilios doce pesetas anuales

El «Boletín Oficial del Estado» dispone que la cuota para licencias de aparatos de radio, en domicilios particulares, sea para el próximo año, de 12 pesetas anuales, teniendo una mayor aportación que el presente año, los radioescuchas.

En pensiones, fondas, y los agentes de aparatos de radio, la licencia será por valor de 50 pesetas; y en Casinos, hoteles, bares y restaurantes, será semestral, de 50 pesetas.

Por cada altavoz, supletorio, 10 pesetas.

Los aparatos de galena, instalados en las casas de módico alquiler, pagarán dos pesetas cincuenta céntimos; y podrán quedar libres de la cuota, los instalados en establecimientos docentes y culturales, siempre que ello se solicite oportunamente, y quede comprobada la índole del centro.

El plazo de renovación de licencias, será del 2 de enero, al 31 de marzo, y después de esta fecha, se abonará el doble de estas cuotas, y además se impondrá a los morosos la debida sanción, en cuantía de 100 a 500 pesetas. El plazo para el abono del segundo semestre, en los establecimientos en que se fija, será en los meses de julio y agosto.

Se inaugura en Tetuán un instituto islámico

TETUAN, 12.—Esta tarde, con la solemnidad máxima ha tenido lugar la inauguración del Instituto Islámico «Muley Hassan», co asistencia del Jefe, Alto Comisario y representaciones de las más prestigiosas autoridades musulmanas.

Los concurrentes, acompañados del director y profesorado del nuevo centro recorrieron las distintas dependencias.

Se pronunciaron varios discursos, haciendo entre otros, uso de la palabra el Gran Visir, en nombre del Majzen que expresó su reconocimiento al Generalísimo Franco y al Alto Comisario.

Este habló a continuación resaltando la gran importancia que tendrá en lo futuro este Instituto que servirá de enlace entre la cultura de Oriente y Occidente.

Finalmente pronunció un discurso el Jefe que elogió al nuevo centro creado bajo los auspicio de su nombre, y en el que la juventud musulmana alcanzará una gran cultura.

Terminó el acto con vítores al Islám y a Marruecos, y después se sirvió un te al que siguieron diversas fiestas árabes.

Al abandonar el Instituto el Alto Comisario fué despedido con grandes ovaciones y demostraciones de cariño.



ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

La Asociación Católica de Maestros, instrumento de la nueva España

CADA DOMINGO SE REALIZAN VISITAS A LOS HOSPITALES

Toda la lucha que en España—y en el mundo—venimos sosteniendo tiene por meta la escuela. Desde las trementundas cursilerías de Costa hasta las martingalas de la Institución Libre de Enseñanza, las izquierdas han combatido en torno a la cuestión escolar con un ardor que pone bien de manifiesto el interés que tal problema les merece. Se da la antinomia que los que tienen del mundo una concepción materialista luchan por lo que ellos mismos llaman «el alma del niño», y es que la actual infancia ha de moldear un porvenir congruente con la propia formación.

La Iglesia, siempre en su papel de depositaria de la Verdad, ha alentado en todo momento a los que, consagrados a educar, han querido hacerlo en cristiano. De estos alientos han nacido agrupaciones y empresas, entre ellas la Asociación Católica de Maestros, que entre nosotros tiene tan brillante historia, acrisolada más que nunca en los días de la persecución y de la prueba.

Fuera de los fines peculiares de la Asociación, en estos tiempos de guerra, se ocupa de aportar su ayuda a los que combaten en la forma que la modestia de sus recursos le permite, pero con la eficacia educativa que es connatural con los maestros católicos. Estos llevan a sus educandos a los hospitales de sangre para que en ellos reciban los pesquielos del ejemplo aleccionador de los que padecen por Dios y por la Patria. En ambiente de heroísmo callado aprenden que hay sobre nosotros algo tan alto que el ofrecerle la sangre y la vida no es sino un tributo natural y justo. Al mismo tiempo practica la santa fraternidad de llevar un consuelo a los que padecen.

Cada domingo se eligen seis u ocho escuelas para hacer la visita de hospitales. Antes de ella, los maestros han hecho una colecta entre sus alumnos, muy pobres en su mayoría, para llevar un donativo a los heridos. Al hospital designado van los niños a quienes corresponde la visita acompañados de sus profesores y de unos cuantos directivos de la Asociación. Los alumnos recorren en primer lugar el hospital, y a la hora del almuerzo reparten a los que acuden al comedor tabaco y pasteles, y visitan a los que por su estado permanecen en el lecho para hacerles partícipes del mismo donativo. Algunas veces, a niños y heridos, un sacerdote les dirige la palabra para alentarlos en el camino emprendido de cumplimiento del deber, y siempre la chiquillería cierra el acto entonando canciones patrióticas. Como se ve, un acto muy sencillo y emocionante y una ocasión más de cumplir con la función formativa que compete a todo maestro.

ROPA PARA EL EJERCITO

Estos son los modos humildes y sin hueras resonancias de la Asociación, que de la escasez de sus fondos completa cada semana lo que falta para los repartos en los hospitales. Además ha donado mudas de ropa para el Ejército, costeadas por la directiva y confeccionadas por las madres Mercedarias, y ha proporcionado a hijos de maestros matriculados en el Instituto, todo esto sin merma de los fines benéficos entre sus asociados que le son propios. Así se explica que estas Asociaciones, derivadas de la Fe-

deración de Maestros Católicos, establecida antes en Madrid y ahora en Burgos, donde edita la magnífica revista de orientación pedagógica «Atenas», aumenten sin cesar, hasta el extremo de que en solo dos de las provincias que constituyen la España auténtica no estén constituidas. En Vizcaya y en Santander, al día siguiente de rescatadas se creaba, como una toma de posesión del espiritualismo sobre aquellas provincias tan afligidas por el materialismo marxista, sendas derivaciones de la Federación de Maestros Católicos. En Málaga, una comisión de los maestros granadinos fué a los pocos días de entrar nuestras tropas en la ciudad vecina a crear en ella una filial. El Obispo y las autoridades malagueñas concurren al acto de inaugurarse la naciente Asociación y todos ellos prometieron para su desarrollo y prosperidad toda clase de facilidades.

Precisamente la lucha ha sido la artífice de la grandeza de la Asociación Católica de Maestros. Nacida el año 1935 con ciento cincuenta socios, poco después vió mermadas sus filas cuando, a consecuencia de las elecciones de febrero de 1936, se sintió la nación violentamente empujada hacia la izquierda. Entonces algunos de los socios pidieron por escrito y con acuse de recibo la baja en la Asociación, y aun hubo quien propuso que se quemaran todos los documentos para borrar todo rastro de las actividades de los maestros católicos. Eran los pusilánimes y los acomodaticios que en la Asociación estorbaban. La Junta directiva de entonces—la misma actual—, alentada por el padre Payán, que tanta parte tuvo siempre en el acrecentamiento de las actividades católicas, resistió aquella galerna con el apoyo de la benemérita Asociación de Padres de Familia, y a pesar de las persecuciones de que fueron objeto, que culminaron en la recepción de anónimos en los que se amenazaba, con frase estúpida, «a los catorce o diecisiete maestros que forman el Vaticano del Magisterio», y en el asalto a su local social de la calle de San Jerónimo. Resistieron los directivos con santa perseverancia, y entre tantas persecuciones encontraron fuerzas para organizar unos fervorosos ejercicios espirituales dados por el P. Murillo, S. J., y dos tandas para maestras en la Institución Teresiana. Vino el glorioso movimiento y, naturalmente, la persecución se trocó en facilidades, merced a una circular dictada por Burgos que les autorizaba a seguir su labor. Desde entonces la Asociación ha crecido enormemente. Al acto de la inauguración del actual local, Duquesa 14, verificado en enero de este año, asistieron todas las autoridades. Poco más tarde, en las vacaciones de verano, se organizó un cursillo de Religión a cargo del padre Granero, con muy nutrida asistencia de maestros.

He aquí, muy someramente expuestos, el brillante historial y el recuento de las actividades de la Asociación Católica de Maestros, a la que el entusiasmo de sus directivos y el celo del padre Villoslada, S. J., su consiliario, auguran grandes triunfos en sus fines de engrandecimiento moral y material de la escuela y de los a ella consagrados.—M. A.

Gestión-Granada

OFICINA TECNICA DE NEGOCIOS

DIRECTOR: DIEGO MARIN RAMOS

Gran Vía, 34 -- Teléfono 1038

PARA TURRONES

CASA BRIEVA

PARA FIAMBRES

CASA BRIEVA

ARTICULOS ALIMENTICIOS EN GENERAL

CASA BRIEVA

(Pida nota de precios artículos de Pascuas) -- Teléfono 2408

SALUDO A FRANCO -- ¡ARRIBA ESPAÑA!

SIETE días de guerra

La actualidad bélica de la semana ha estado en el aire

DURANTE ELLA HAN SIDO DERRIBADOS TREINTA Y SEIS AVIONES ROJOS

El mes de diciembre, que con su Nochebuena es el mes más cristiano y más español de todo el calendario, tiene otra característica especial. Es el mes de las Patronas militares, en el que las Armas de choque del Ejército nacional ofrecen sus fervores al sentido devocional, profundamente católico, que constituyen las esencias primísimas, y es el acicate más estimulante de los soldados de España. El día cuatro se celebra la festividad de Santa Bárbara, la Santa heroica de los artilleros, fortaleza de espíritu que no se rindió ni al halago ni al martirio. El ocho es el día de la Purísima Concepción, fiesta española por antonomasia, puesto que en España surgió, si no el dogma, que lo da Roma, la iniciación de una creencia sugestiva que las corporaciones oficiales, las Universidades y los gremios populares juraban defender hasta morir. Y, finalmente, el viernes once, la Aviación española, Arma que es pupila que taladra con sus rayos el celaje en vigilancia perpetua y es ala que vuela rauda subiendo al cielo el sentimiento macho de la España nueva y es impulso de lucha y es gloria, y rayo que aniquila y airon magnífico de nuestro orgullo en triunfo, rindió tributo de fe y de alegría a su Patrona la Virgen de Loreto. Es curiosa esta concadenación cronológica de los patronatos militares de España, y más todavía en este mes de diciembre del Segundo Año Triunfal, cuando el arco está tomando tensión aguda para disparar la flecha—quizá, simultáneamente, las cinco flechas del nuevo bián, tan viejo en nuestra historia—nadie sabe hacia dónde.

Pero los aviadores han tenido ocasión de celebrar su fiesta con una solemnidad de triunfo y de sangre, de gloria y de llamas como ninguna de las otras Armas, que esperan y esperan. La semana entera ha estado dedicada a ellos, y ellos la han ofrecido a España y a su Patrona con el estilo bravo que corresponde a los tiempos heroicos, cuando andan sueltos por los ámbitos de una nación los aulladores lebreles de la guerra.

Ha realizado la Aviación en los últimos siete días importantes servicios de observación sobre el territorio enemigo. Tanteos y amagos. Después, bombardeo con eficacia los objetivos militares de Barcelona, que ha adornado su barretina con la hoz y el martillo convertida en república mediterránea fenicia, masónica y judaica. Eso fué el miércoles pasado, y de la puntería de nuestros pilotos conocieron la eficacia las Constructoras Terrestre y Marítima, la fábrica del gas y los caminos de hierro y carreteras entre la capital del Condado y la histórica Tarragona. Aquel mismo día fué uno de los grandes días que nos ha dado la semana última. Nada menos que once aparatos rojos cayeron al Mediterráneo en un intento de bombardeo de Mallorca, ocho derribados por nuestros "cazas" y tres

más por los disparos de las defensas anti-aéreas.

VICTORIAS DE LAS ALAS AZULES

La gran fiesta, sin embargo, correspondió al día diez, coincidente con la fecha que la Iglesia tiene dedicada a Nuestra Señora del Loreto, y que la Aviación española ha acogido para sí. Este día, después de que los pilotos nacionales rindieron el tributo de su fe a la sagrada advocación de la Madre de Dios, quisieron poner a los pies divinos que pisan la serpiente del pecado y de la soberbia una ofrenda de valor. Con astucia y con espíritu de sacrificio prepararon un magnífico lazo a los pajaracos siniestros que rociaban la muerte por los campos tranquilos de la retaguardia en donde cuajaba la flor sus colores y sus aromas y se hace el pan, en buena paz y pensando en Dios. Veinte aparatos nuestros salieron para buscar pelea sobre los aeródromos rojos, en donde anidan a bandadas los buitres negros del comunismo. Fueron al cabo, para picotear con ansia y destrozarse indómitos la gallardía viril de las alas azules. Los nuestros acudieron entonces. Los cielos aragoneses se poblaron de explosiones y de llamas y de nubes de humo y de gritos de agonía. A los pocos minutos, nada menos que veinticinco aviones rojos habían caído a estrellar su miseria contra el suelo, y las legiones aéreas de España volaban a sus bases a festejar con parábolas de alegría, piruetas y acrobacias inverosímiles su nueva gran victoria. La fiesta de Nuestra Señora del Loreto había sido completa.

No hemos tenido más guerra en toda la semana, a excepción de una escaramuza sin importancia en el frente de Madrid, cuyos resultados fueron un nuevo fracaso rojo y la pérdida de veintitantos fusiles y varios miles de cartuchos. La semana—ya lo hemos dicho—correspondió íntegramente a la Aviación. En los cielos hemos tenido la actualidad bélica, y los aviones de España han surcado el azul con vuelo de victoria y con impulso imperial. Las otras Armas, en reposo vigilante, han unido sus sentimientos fraternos con los caballeros del aire para celebrar sus triunfos.

Y nada más.—OBSERVADOR.

UN HIJO DE MOLA HACE LA PRIMERA COMUNION

PAMPLONA, 12.—En el convento de Capuchinos ha hecho su primera comunión el único hijo varón del glorioso general Mola. El padre Ignacio tuvo una sentida plática.

A la ceremonia religiosa asistieron la ilustre viuda del general Mola y sus tres hijas.

Por la tarde celebró una función teatral y se bendijo una bandera, de la que fué padrino el hijo del citado general.

Miaja... pierde el tiempo

MADRID, 12.—En el día de hoy el «heroico» general Miaja ha hecho lo siguiente:

Primero. Enviar su pésame al partido sindicalista por la muerte de Angel Pestaña.

Segundo. Asistir a los ejercicios gimnásticos de los soldados rojos que así se entrenan para correr más.

Tercero. Recibió a los periodistas, no diciéndoles nada en concreto.

Cuarto. Recibió a la comisión encargada de erigir un monumento a Durruti la cual le ofreció la presidencia que aceptó el «ilustre» general.

Resumen de las actividades de Miaja en el día de hoy: Perdió el tiempo.

LA INDUSTRIA CATALANA, COMPLETAMENTE DESHECHA

Mariano Ansó ha sustituido a Irujo, que queda de ministro sin cartera

TOULOUSE, 12.—Dicen de Barcelona que los obreros marxistas que se apoderaron de los rebafios de vacas lecheras en los primeros días del movimiento, expulsando a los propietarios de aquéllas, ahora que ven que las dichas vacas van a perecer por la carencia de piensos han vuelto los ojos a los expresados propietarios, pidiéndoles que se hagan cargo nuevamente del ganado. Los propietarios se niegan en absoluto.

Se acentúa el hambre en toda la región. La situación de la industria catalana es también alarmante, al extremo de que un mal traje vale ya noventa duros.

ANSO HA SUSTITUIDO A IRUJO

BARCELONA, 12.—La Radio Asociación de Cataluña ha confirmado la crisis parcial del Gobierno rojo. Dimisio Irujo, le ha sustituido el subsecretario que era de Justicia, Mariano Ansó, quedando Irujo de ministro sin cartera.

CHOFERES PARA LA ZONA ROJA

PARIS, 12.—Agentes de policía, van recorriendo los garages y detienen a los chóferes en paro, revisándoles su documentación.

Créese que es, con el propósito de enviar a la zona roja de Barcelona, a los que no tengan trabajo.

NUEVO EMBAJADOR EN LA ZONA ROJA

BARCELONA, 12.—El nuevo embajador francés en la España roja, ha presentado sus cartas credenciales al titulado Gobierno Negrin.

El bloqueo de la flota española es muy eficaz

AUNQUE PRIETO GREA LO CONTRARIO

SAN SEBASTIAN, 12.—Como consecuencia del bloqueo establecido por la flota nacional, cada unidad de ésta podrá vigilar diez millas cuadradas, siendo así el bloqueo muy eficaz.

No siendo así posible a los rojos quebrantar el bloqueo, dirigen ahora sus suministros a Toulouse desde donde son enviados a Carol, pequeño pueblo fronterizo de los Pirineos. Para ello disponen de 800 camiones cedidos por una sociedad francesa, uno de cuyos principales miembros es el secretario de Blum.

¡QUE TE CREES TU ESO...!

BARCELONA, 12.—El ministro de Defensa nacional del Gobierno rojo, Prieto, ha dado una nota diciendo que los «facciosos» no tienen suficientes buques de guerra para realizar un bloqueo de las costas del Mediterráneo.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 13 de diciembre 1937.
Secciones a las 2,30, 4,30, 6,30, 8,30 y 10,30

Paramount Films presenta la gran producción en español, titulada

TANGO EN BROADWAY

Un film de trama original, ingeniosa y divertida, donde el sentimentalismo y la comicidad aparecen perfectamente equilibrados y donde CARLOS GARDEL, el artista que canta y encanta multiplica sus canciones.

A más Carlos Gardel toman parte en sus interpretaciones PADULA, TRINI RAMOS, BLANCA VISCHER y JAIMÉ DEVESEA.

También se proyecta el interesante reportaje

EL VENENO DEL CINE

PRECIOS
Butaca de patio..... 1.00
Id. de general..... 0.50

ESTAMPAS GRANADINAS

Toros en Bibarrambla

Un curioso manuscrito de 1767 describe con enfático lujo de detalles "lo que se observa en esta ciudad por lo respectivo a la Plaza en las funciones Reales de Toros". He aquí un resumen del interesante documento:

Un rato antes de empezar la fiesta, y cuando ya la plaza de Bibarrambla está rebosante de público, dos alguaciles a caballo van en busca del señor Jurado-Comisario, que sale de su casa con doce criados a caballo y caballos enjaezados de repuesto. Todos juntos marchan a la casa del señor Caballero Veinticuatro-Comisario, quien se une a la comitiva con otros tantos criados, también lujosamente ataviados, haciendo todos su entrada en la plaza, a cuyo recinto acude en seguida, en coche, el caballero rejoneador, con su padrino.

Al mismo tiempo sale del Ayuntamiento, en coches, rodeado de porteros y alguaciles a caballo, y de clarinetos y timbaleros a pie, el Cabildo de la ciudad, que entra en la plaza por la Puerta de la Pescadería, donde lo reciben, puestos en dos filas, todos los comisarios ya citados, y su acompañamiento de caballería.

Luego que los municipales han ocupado el balcón de la Casa de los Miradores, se da aviso al Real Acuerdo, que entra en carroza, con su presidente, manteniéndose todo el mundo descubierta, hasta que toman asiento los recién entrados en el balcón que les corresponde ocupar.

Con la misma gravedad y ceremonial hacen su entrada la Santa Inquisición, el señor Arzobispo y el Capitán General.

Por la mañana, se había hecho el encierro de los toros, encargándose de la llave del toril la persona al efecto designada, que luego que entra el Corregidor se la entrega, "puesta en ella una cinta decente".

Hácese el despejo de la plaza, y los clarines dan señal para que salga el toro, que se destina, como los tres o cuatro que le siguen, a los toreros de profesión.

En seguida, entra en la plaza el caballero rejoneador, con dos toreros de estribo a los lados, y se dirige por la acera de los Vidrieros a la imagen de Jesús Nazareno, donde hace tres reverencias; después regresa por el mismo camino, sin volver la espalda al Real Acuerdo, y rinde otras tres reverencias a la Virgen de las Angustias.



Después de haberse colocado en la pared del Palacio Arzobispal. Después pasa por debajo del palco del señor Presidente, a quien hace tres cortesías, y luego repite otras tres bajo el palco del señor Arzobispo, de quien recibe la bendición. A continuación repite el saludo ante el señor Corregidor, y finalmente hace reverencia a las señoras que ocupan las ventanitas de la plaza, tras de lo cual ocupa sitio para esperar al toro.

Mientras dura el acto, que se extiende a siete u ocho toros, el caballero rejoneador tiene tratamiento de señoría siempre que se ofrezca hablarle. Si le matan el caballo, tiene derecho a montar alguno de los de repuesto, que se llevaron enjaezados por los Comisarios.

Terminada su actuación, desmonta bajo la barrera fronteriza a su ventanilla, y sube a ella por el andamio, para continuar viendo la función con su padrino.

Acto seguido entran los varilargueros por la puerta de la Pescadería; repiten las mismas reverencias que el rejoneador, y pican los toros, hasta que los mandan retirar.

Finalmente, el caballero Corregidor recoge la llave del toril; el Real Acuerdo y las autoridades se retiran por donde entraron, y los regidores pasan a refrescar en los salones de la Casa del Mirador.

ABEN GARNATHI (Dibujo de A. Garrido del Castillo.)

PESAME DEL REY DE INGLATERRA POR LA CATASTROFE FERROVIARIA

LONDRES, 12.—El rey, en nombre propio y en el de su augusta madre, ha enviado un sentido telegrama a la Compañía de Ferrocarriles, en cuyas líneas ocurrió la catástrofe en que resultaron treinta viajeros muertos y numerosos heridos.

El primer ministro y el ministro de Transportes han cursado también despachos de pésame a los familiares de las víctimas.

TREINTA Y CUARTO MUERTOS Y CIEN HERIDOS

LONDRES, 12.—En el accidente ferroviario ocurrido ayer, y que ha tenido proporciones de catástrofe, han resultado, 34 muertos y 100 heridos.

La violenta tempestad de nieve, fué la causa de la catástrofe, al hacer imposible la visión.

Dos coches quedaron destrozados sobre la vía férrea.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western-Electric.

Hoy lunes 13 de diciembre 1937.

PROGRAMA DE ESTRENO

Temporada 1937 - 38.

Metro Goldwyn Mayer presenta la nueva producción, titulada

La voz irresistible

Dirigida por Richard Thorpe e interpretada por Maureen O'Sullivan y Lionel Barrymore.

Secciones continuas: Por la tarde, a las 3, 5 y 7. Por la noche, a las 9.30 y a las 11.

Butaca, 1,25.—Asientos, 0,60
General, 0,40.

El miércoles:
OJOS QUE MATAN

Salón Nacional

Hoy lunes 13 de diciembre 1937.

Por la larga duración de la película las secciones comenzarán a las 2,30 de la tarde, y la última a las 10,30 de la noche, en vez de a las 11.

A petición del público, último día de la magnífica y vibrante producción de la acreditada marca Radio, titulada

Sangre Gitana

Insuperable creación de la primerísima estrella KATHARINE HEPBURN, secundada por el excelente galán JHON BEAL.

PRECIOS

Butaca, 0,60 - Afro. 0,25

En esta semana estreno de la graciosísima producción Radio
LOS AGUAFIESTAS

COLECTAMOS... CON LA DIVISION



No puede ser más gallarda y digna la decisión del gran pueblo italiano

El general Queipo de Llano, en su charla de anoche, comenzó refiriéndose a la decisión gallarda y digna del gran pueblo italiano, que ha dejado de pertenecer a la Sociedad de Naciones. Ese hombre cumbre, que se llama Mussolini, ha desemascarado a la Sociedad de Naciones, presentándola como un organismo movido por fuerzas ocultas, enemigas de Italia y de su revolución.

En mi insignificancia—dice el general—, la Sociedad de Naciones no es otra cosa que un organismo al servicio de los intereses particulares de quienes lo constituyen, sin que quiera enterarse de nada que interese a los pueblos, para que no se altere la tranquilidad en ellos. Ahora no es más que una pantalla, ante la que pueden moverse los hilos con que los empresarios, pueden ver logrados sus sueños; una pantomima, siempre los mismos comparsas, al servicio de quienes hasta ahora rigieron en sus pueblos, los destinos del mundo. ¿Qué respeto, qué esperanzas puede merecer ya la Sociedad de Naciones, a las distintas naciones del mundo? Italia, por boca del genio que hoy rige los destinos del pueblo italiano, se aleja al ver que no responde al objeto para que fué creada.

La guerra criminal y salvaje que sostenemos en España, es motivo para que ningún país sea engañado en la Sociedad de Naciones. La libertad y el derecho reconocido a los pueblos, para regir sus destinos, fué desconocido, principalmente por Francia y Rusia, sin que de aquella asamblea haya salido condenación para tal proceder y todos, absolutamente todos, conocen los crímenes, incendios, robos y destrucciones cometidos por la canalla marxista, protegida por Francia y otras naciones, y nunca salió de aquella asamblea ni una palabra de condenación para cuantos cometen tantas salvajadas, porque eso podía disgustar a algunas naciones. Y no sólo no se condenaron esos desmanes, sino que la Sociedad de Naciones admitió en su seno al representante del gobierno amparador, e inductor de tanto crimen y permitió que en la última sesión celebrada, fuera ocupada la presidencia por el jefe de aquel Gobierno, por el jefe más criminal de los bandoleros que ha existido en el mundo. ¿Qué autoridad puede tener esa Sociedad de Naciones, después de haber sido presidida por Negrín?

En lo sucesivo no podrá darse vida a organismos internacionales si no están inspirados en la justicia inexorable, igual para todos, y bajo el dictado de la caballerosidad y el honor, principales estímulos capaces de conseguir realizar cosas grandes.

Veinticinco aviones rojos cayeron a tierra

Se refiere después el general Queipo a los combates aéreos desarrollados hace tres días, y sobre los cuales dio el parte oficial la cifra de veinte aparatos derribados, y aclara que no fueron veinte, sino veinticinco los

aviones rojos que cayeron a tierra. Sólo un grupo dirigido por un aviador que no quiero nombrar, pero que en el ánimo de todos está, derribó catorce, y seis probables; y debo advertir a todos los españoles que en ese grupo no se admiten coladuras y que inexorablemente he suprimido a aquellos que manifestasen hechos que después no fueran comprobados. Si esto lo hicieran los rojos, ya no quedaría ningún piloto aviador en la «patulea» marxista.

Comenta después el señor Queipo de Llano las tonterías de que dan cuenta las «radios» rojas, entre ellas la de Cartagena, acerca del combate aéreo de referencia. Esta «radio», con la frescura que le caracteriza, ha dicho que la aviación roja derribó nueve aparatos de los «fasciosos».

Describe el general la forma en que nuestros aviadores derribaron los veinticinco aparatos rojos, y después comenta las mentiras de la «Radio 1. D. D.», que dice que el tiempo no se presenta propicio para operaciones de gran envergadura, noticia que está en contradicción con lo que dicen otras «radios» marxistas al manifestar que los «fascistas» están por completo desmoralizados y no se atreven a salir de los parapetos ante el temor de que las fuerzas republicanas los aniquilen.

«Cuando convenga, cuando lo estime conveniente el Generalísimo», sigue diciendo el señor Queipo de Llano—veréis cómo es todo lo contrario de lo que decís ha de suceder, y veréis, cómo ese afán de mentir, es contraproducente. Yo os quiero bien y os lo advierto. Allá vosotros, y que os aprovechen las mentiras».

Se refiere después el general a la crisis del gobierno de Barcelona diciendo que el señor Irujo, que tiene noción de la dignidad, al ver que el gobierno de Barcelona se proponía nombrar unos tribunales para combatir a los que según ellos combaten solapadamente al gobierno «legítimo» ha presentado la dimisión, por considerar que es un decreto tiránico, y mucho más, completado con la nota dada por la Dirección General de Seguridad, por la que se recuerda a todos los ciudadanos, que denuncian a todos aquellos que hablen mal del gobierno, y los autoriza para detenerlos y llevarlos al puesto de policía más próximo. Como se ve, estas armas son terribles, para cualquiera quiera dar satisfacción a sus instintos de fiera.

Da cuenta el general, de la muerte de Angel Pestafia, por el que sintió alguna simpatía, por que, aunque sustentaba ideas extremistas, se convenció después,—y así lo hizo constar en un libro que escribió,—de que en Rusia no existía más que la tiranía. Y la muerte de ese Pestafia,—que ha muerto en estos momentos, en que se recrudecen las persecuciones del gobierno rojo, para todo lo que sea sindicalismo,— así como también la de Durruti, hace concebir la sospecha, de que Pestafia estaba al gobierno de Barcelona. ¡Quién sabe si en las visceras de su cadáver, se encontrarían rastros de la enfermedad, que le ha llevado al sepulcro! De esa canalla, puede esperarse todo.

Por último, el general dice que no hubo operaciones en el día de hoy y termina dando lectura a unos «camellos» y a la lista de donativos.

Espectáculos

La palabra en el cine

Siempre fuimos enemigos del exceso de diálogo en las obras cinematográficas. La verbosidad, la palabrería teatral, que invadió las pantallas a raíz de la aportación maravillosa que la técnica dió al «cine» con el sonido, hizo que el arte que se ha dado en llamar séptimo, se convirtiera en un mal remedo del teatro. La imagen, pilar fundamental de toda

obra cinematográfica, quedó relegada y empujada a un término secundario por la palabra. Sin embargo de aquellos primeros babiluceos del cine sonoro hasta nuestros días media un abismo, tanto en el aspecto técnico como artístico. Se ha llegado a una perfecta unión entre sonido e imagen, que forman en la técnica actual del «cine» una trabazón indivisible, que no podría separarse sin herir la textura de todo film moderno. Y de ello es prueba una película que acaba de estrenarse en nuestras pantallas: «Un Adán sin Eva», presentada en el Cervantes.

En la producción que nos ocupa abunda el diálogo en forma casi exuberante. Es sin embargo su principal valor; pero es un diálogo lleno de espontaneidad y gracia, chispeante de ingenio y admirablemente doblado al español. Sorprende comprobar cómo con unos cuantos personajes, unos escenarios limitadísimos y un guión plagado de diálogos copiosos, el realizador, George Fitzmaurice, ha conseguido una cinta en la que la acción se mantiene latente desde el primer momento y en la que el interés de la trama no decae hasta la última escena. El tema no deja de ser original, aunque un tanto incongruente y en el que las situaciones se resuelven con una rapidez psicológica incomprensible para temperamentos latinos. Además, ha sido realizado recientemente, lo que es una cualidad que ya echábamos de menos.

Uno de los casos de evolución artística más peculiares que se han dado últimamente ha sido el de Mirna Loy. De mujer fatal, representando casi siempre personajes orientales para los que la originalidad de sus facciones, sabiamente exageradas por el maquillaje, se prestaba maravillosamente, ha pasado a ser esa mujer deliciosa, comprensiva, que sabe cubrir todas las violencias espirituales con una sonrisa distinguida. Ella es la principal intérprete de este film y en su magnífico cometido le ayudan Robert Montgomery, excelente galán, y Winifred Shotter, que hace su primera salida a la pantalla.—M. Callejas.

VENGANZAS ROJAS...

UN REGALO DE BODA

Nuestro querido colega «El Alcázar», de Toledo publica el siguiente reportaje de Antonio Pérez Olager. Fué en los primeros días revolucionarios. En Almería, como en tantas otras capitales, hubiera triunfado en un principio, sin derramamiento de sangre, con orden perfecto, el movimiento militar. Pero... como en otras capitales también, la cobardía, la traición, la desidia, la inconciencia, la ignorancia de unos pocos determinaron la catástrofe.

La ola roja inundó a Almería. Y con la ciudad los pueblos de su provincia.

No fué una conquista. Fué simplemente una ocupación. Mejor dicho, desbordamiento de las masas incontraladas—para decirlo en lenguaje moderno—que arrasaron los pueblecitos humildes, sencillos, austeros, ignorados y pacíficos que ni sabían nada ni se metían en nada.

Una de esas columnas de facinerosos, de fugados de presidio y de candidatos perpetuos a él, empezó a recorrer pueblos y a poner en práctica fielmente instrucciones concretas, simples y claras. La quema de las iglesias, la matanza de los curas, los asesinatos de las personas significadas y de orden.

Al frente de esta partida iba un hombre, cuadrado, fornido, con una cara y con unos hechos de bestia. Era el «responsable». Con ese apodo se sustituyó al nombre del jefe de los bandoleros, que era el más exacto.

Pues bien, el «responsable» notaba con gran sorpresa que uno de sus mejores elementos, uno de sus más fieles servidores, un miliciano conocido por el de Berja, desaparecía a la entrada de cada pueblo.

Era un misterio. ¿Qué hacía siempre en esos momentos? Pánico no era, porque no había lucha en los pueblos, pueblos pacíficos por naturaleza y sin preparación guerrera ni elementos ninguno para la organización de una legítima defensa. ¿Qué haría? ¿En qué se ocupaba ese hombre? ¡Misterio!

Fué a la entrada del pueblecito de Ugijar, donde, por desgracia suya, se enteró el «responsable» de lo que hacía el hombre de su confianza en los pueblos.

Las «hazañas» del de Berja

El de Berja desaparecía de la vista de todos porque por su cuenta, aislada y secretamente, se apresuraba a meterse en las casas mejor acomodadas, donde, pistola en mano, se dedicaba a profanar doncellas.

Ese era el misterio. Esa era la hazaña. Ese era el hecho repugnante. Pero «el responsable» se enteró, por su desgracia, como ya he apuntado, porque el de Berja tuvo la ocurrencia de abusar precisamente de la no-

via de «el responsable», que habitaba en el pueblecito de Ugijar, y con la cual pensaba él contraer matrimonio, por la Iglesia naturalmente, si no hubiera estallado la revolución.

«El responsable»—es una lógica aplastante—montó en cólera, se encendió en ira y se dispuso a sancionar la desvergüenza con una justicia calderoniana.

Fué inútil que el energúmeno de Berja arguyese que si el amor libre, que si Rusia, que si la vida moderna, que si el cine...

¡Aquí estamos en España, qué diabolo! Láicos, gracias a Dios, pero en España!

Y por si las moscas, y para que no se repitiera el caso, «el responsable» se apresuró a casarse con su novia.

La novia no daba un susto al miedo, porque el miedo estaba curado de espantos desde que Margarita Nellen se dedicó a la política y Victoria Kent salió diputado.

¡Pero vamos! Que le dejaba a uno sin resuello, es cierto...

Una venganza a lo rojo

Se celebró la boda a lo civil. Les casó un pastor al que habían nombrado alcalde; por cierto que dicho pastor actuó contra su voluntad, pues decía que prefería cuidar el ganado y no meterse en esos líos, propios de los curas, y a lo mejor le confundían. Protestó energicamente. Fué entonces cuando empezó a correrse la especie de que se trataba de un pastor protestante.

Se obligó al de Berja a presenciar la ceremonia.

Después «el responsable» sacó una pistola último modelo, preciosa, que había requisado oportunamente.

—Toma—le dijo a ella—este es mi regalo de boda. Está recién engrasada y no hace mucho ruido... Propia para ti...

Ella muy digna y un poco ruborosa, tomó en sus manos la pistola, la apoyó en la sien del de Berja y disparó.

El de Berja apenas si pudo balbucir torpemente:

—¡Qué barbaridad!

Y expiró del todo...

Este hecho, aunque parezca mentira, es rigurosamente exacto, auténticamente histórico.

Alguno tal vez encuentre esta historia ejemplar. Y el procedimiento justo.

Pero esta historia hubiera sido más ejemplar si Ugijar, a aquella misma hora, y en aquel mismo momento, no estuvieran escondidas bajo los bancos de panizo, con agua hasta el cuello, temblando, encogidas, aterradas, todas las muchachas del pueblo, para escapar de los camaradas de Berja tan brutales y tan lascivos como éste, y para los cuales, la justicia ejemplar no surtía ningún efecto, porque como ellos decían, no iban a ser tan brutos de dedicarse precisamente a la novia del jefe.

¿Comprenden ustedes?

Según datos fidedignos los pobrecitas muchachas de Ugijar permanecieron escondidas en el agua durante siete días, al cabo de los cuales la ola roja se extendió a otras tierras vecinas, para inundarlas con sus crímenes, y las infelices muchachas de Ugijar quedaron en relativa tranquilidad...

ASOCIACION DE CONTRATISTAS Y MAESTROS DE OBRAS

Se ruega a todos los contratistas y maestros de obras, estén o no asociados, concurren el día 13 del actual, a las seis de su tarde a la Cámara de Comercio (Acera del Casino, 13) para informarse de asuntos de extraordinario interés para la clase.—La Directiva.

Mensaje de simpatía a la España nacional

PAMPLONA, 12.—El Cardenal Primado, doctor Gomá, ha recibido de una Sociedad protestante inglesa un mensaje en el que dice que el Consejo Británico Cristiano expresa su profunda simpatía hacia los jefes cristianos que luchan en España por amor a Dios y en defensa de la civilización cristiana.

Hace votos porque pronto reine la paz en España y la libertad del Evangelio.

Firma el mensaje, en representación de la Sociedad, el reverendo H. Rutenford.

¡ESCUCHE!

Para el té y merienda, por su calidad y categoría

Para el desayuno y postre, por su bajo precio

¡SIEMPRE!

MARI TRINI LA MEJOR GALLETA



Primera marca andaluza

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Mantecados - Roscos - Polvorones
LOS MAS BARATOS Y MEJORES

NAVAS, 20

Compre su traje en

PAÑOS RAMOS

Todos los viernes RETALES

REAL TESORO

JEREZ - COÑAC

Se inaugura solemnemente en Sevilla el pabellón de la Obra Nacional para el «Descanso del Soldado»

«ESPAÑA ES PARA SIEMPRE UNA EMPRESA JUVENIL, AMADA Y RECLAMADA POR LA JUVENTUD»

Vibrante discurso de Dionisio Ridruejo, consejero nacional de F. E. T.

SEVILLA, 12.—En la Plaza de América de la que fué Exposición Ibero-Americana, tuvo lugar, hoy, a las tres y media de la tarde, la solemne inauguración de la Obra Nacional del pabellón para el «Descanso del Soldado», fundado por el Nacional Sindicalismo sevillano y a iniciativa de Pilar Primo de Rivera. Es delegada en Sevilla, de esta institución, la camarada Antonia Urquijo.

Se encuentran presentes, las primeras autoridades sevillanas, con el general Queipo de Llano, que preside. A ambos lados de la tribuna de oradores, hay erigidas otras dos, para las autoridades e invitados.

Asiste formada, la milicia nacional de F. E. T. y de las Jons, con bandera y música, y los flechas del barrio de Triana.

Ante la tribuna de los oradores, hay colocada una gran corona en recuerdo a los caídos. Comienza el acto. Se oyen estruendos vivas a España, a Franco y al Ejército español. La banda, toca varios himnos patrióticos.

Diego Romero

En primer lugar, habla el camarada Diego Romero, de la Sección de Prensa y Propaganda de Sevilla.

Acabamos de pedir a Dios su gracia—comienza diciendo—para implorar por esta obra de hermandad, cuya inauguración aquí nos ha congregado.

«Ante este gran general, ante la representación del ilustre Cardenal que víctima de tanta persecución, tuvo que refugiarse entre los fieles de las parroquias transiberinas; bajo la representación de sabios rectores, de viejas camisas azules, aquí congregados todos, celebrando la inauguración de esta obra que es en honor de los que salvan en las trincheras la dignidad de la Patria, contra el odio y los crímenes del marxismo».

Canta el orador a la fundación heroica de un Estado nuevo, basada en la profecía del Ausente, y en un afán incontenible de altos vuelos, como es la fundación de un Imperio. Alaba en párrafos entusiastas, esta obra que nace bajo tan felices signos.

Tiene frases para Pilar Primo de Rivera, madre de muchos dolores, y sabedora de muchas amarguras, que ha concebido para los soldados de España, una obra de alegría, a la que prestan su decidida asistencia las camaradas femeninas de Falange Española, en franca hermandad.

Dedica también otros párrafos, a relatar los trabajos que lleva desarrollados la Falange de Sevilla, unida toda bajo una voz de mando.

«En este palacio, que en otras horas albergó resplandores de Arte, tendrán ahora los combatientes, una llama de cálido hogar, y en la tranquilidad de su Parque, hallarán reposo material los que luchan en los frentes, pero les infundiremos inquietud en el alma, humos de nuestra verdad, que les fecunden el espíritu».

Consagra un recuerdo a los camaradas caídos en la lucha, y hace votos porque el Altísimo conceda que esta obra que es hoy para los soldados, sea muy pronto para los obreros y artesanos que nos traigan la tranquilidad y el laborar en la paz, como hoy estos soldados nos traen la fuerte alegría de los que combaten. Y que la obra sea duradera, bajo Franco nuestro Capitán. Camaradas: ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

Dionisio Ridruejo

A continuación, habla el Consejero Nacional de F. E. T. y de las Jons, Dionisio Ridruejo.

Comienza diciendo que por segunda vez abre la Falange sus puertas a un lugar, en que los soldados van a encontrar paz, descanso y alegría. Esto es obra de la mujer nacionalsindicalista. Se han acabado ya las épocas de halago en que nuestros anti-

guos cantaban a la mujer, para ensalzarla por sí misma, porque ya, las verdades eternas del Crucifijo y de la Patria, están entre las almas redimidas.

«Nosotros estamos contra el halago, que es arma de la democracia, para envilecer a los que lo reciben. Nosotros, sólo damos incentivos para la lucha, y no narcóticos para que se entreguen al descanso».

Es esta que hoy inauguramos, una obra de las mujeres que cumplen con su deber; y nos dan la alegría de saber que ha pasado la época en que creían que su misión era tocar el piano y el quedarse en el interior de la casa, sin sol. Nosotros nos alegramos de tener que decirles, que están en el eje de la salvación, y de su función de mujer verdadera entregándose a la tarea común de hacer la Patria, formando una unidad humana, gloriosa y completa.

El «Descanso del Soldado», pretende ser una oportunidad para que el hombre de las trincheras comprenda al hombre de la retaguardia, y éste haga para que aquél pueda amarle, y regrese a él sin encono ni represalias.

Y nuestro deseo, es convertir esta obra, para que sea mañana la alegría del pueblo, como es el Descanso del Soldado. Aquí tenéis, y vais a seguir teniendo, en Sevilla, a los soldados de España, a la juventud que está haciendo y conquistando a España, y nunca mejor que hoy, en que están presentes ante vosotros, para volver a repetir, que España es para siempre, una empresa juvenil, amada y reclamada por la juventud, para engendrar en ella el hijo del Imperio; porque habéis de saber, que se

nos quiere negar a los jóvenes, para en cambio tratar de restablecer continuidades rotas hace cuatro años; para vincularnos otra vez a una tradición rota, para volver otra vez a una escoria que nosotros hemos venido a barrer.

RECLAMAMOS A ESPAÑA PARA LA JUVENTUD

Nosotros reclamamos a España para la juventud, no porque creamos que es a la juventud a quien corresponde el gobierno de los pueblos, cuando reina la normalidad en los Estados; entonces bien está que sea la experiencia quien deba conducirlos; pero sabemos por qué y para qué el 18 de julio nos tuvimos que lanzar a la calle, para ponernos ante las hordas rojas; sabemos por qué hemos tenido que ir a luchar. Y sabemos también, por qué unos cuantos de los jóvenes no estamos en las trincheras y estamos aquí defendiendo en la retaguardia, las posiciones de los que allí están.

No creemos en la posibilidad de un conservadurismo español, ni estamos dispuestos a consentir se perpetúe algo que está perdido; y siendo así, ¿cómo vamos a decir que gobiernen ahora los que tienen experiencia!

No tenemos gusto ninguno por esta Historia de España de ayer y de anteayer. ¿Cómo queréis que entreguemos a España a esos que con su conducta han hecho posible motivo de escándalo y causa de todo por lo que nosotros hemos tenido que morir?

Creemos, por necesidad, en una revolución española que salve el orden y las esencias de la Historia. Y el orden que queremos, una vez removidos los escombros, no es un orden como el que fabricaban los antiguos, no es el que aplaudían las masas viejas de España al paso de la Guardia civil, ni el de la propiedad tranquila: todo ese orden se nos dará por añadidura.

El orden que queremos es el de lograr que cada pieza de España se coloque en su sitio para lograr la perfección armónica de la unidad superior.

No vale poner sobre España una yedra conservadora ni un parche de restauración para que se sostenga unos pocos de más años. Para volver a renacer España tendremos que retirar sus escombros y tenemos que poner sobre el solar amplísimo que después resulte el edificio que corresponderá a una gran pasión que recordará, sí, líneas antiguas, pero también el fervor con que hemos de colocar piedra sobre piedra; que esta es la revolución. Por eso nos escandaliza que nos la regateen, por eso tenemos los fusiles en la mano, por eso nos hallamos en hermandad militar, por eso queremos a España con desesperación. Pero ya los peligros se alejan; aunque quisieron otra vez montar su tingladero, empiezan a arrinconarse.

PRONTO TODA ESPAÑA ESTARA CON NOSOTROS

La juventud ha contraído nupcias en España con todo lo que era sano, con el Ejército, con la Historia, con todo lo que era potencia y capacidad. Por eso las camisas azules unieron su yugo y sus flechas a la boina roja, a la guerrera heroica, a quienes, frente a la traición de cada día, mantuvieron el decoro en los campos de Marruecos, de donde salió el rey natural de la nueva España. (Grandes aplausos.)

El tradicionalismo, la camisa azul y la guerrera del soldado van a abrir otra vez largas fechas de júbilo en la Historia patria. Podemos volver a encontrar a España. Todos sabemos que la Patria estaba en venta. Pero ya estamos juntos y ya estamos en marcha y vamos a llegar muy pronto. Pronto toda España estará con nosotros. Ya hay orden profundo: el obrero ama a su taller, el militar ama a su cuartel, el marinero ama a la Patria; todos estamos en hermandad

EL CONFLICTO CHINOJAPONES

La central de Radio Nankín quedó ocupada ayer

Se ha constituido solemnemente un Gobierno autónomo en Chang-Si

TOKIO, 12.—La oficina central de la Radio Nankín, ha sido ocupada hoy por las tropas japonesas.

Se tienen noticias de que los soviets han acentuado su envío de material bélico a los chinos.

CONSTITUCION DE UN GOBIERNO AUTONOMO

SHANGHAI, 12.—En la provincia de Chang-Si se constituyó el Gobierno autónomo en sustitución del fugitivo de Nankín.

Con gran solemnidad tuvo lugar el acto de juramento por los miembros de este nuevo Gobierno en presencia de cincuenta representantes de dicha provincia china.

Después hubo una gran manifestación en testimonio de amistad hacia el Japon y de adhesión al Gobierno autónomo que acaba de formarse.

NUEVO CUERPO DE EJERCITO

SHANGHAI, 12.—Se tienen noticias de que el mariscal Chang-Kai-Chek, caído Nankín, proyecta establecer una nueva línea defensiva, más hacia el Oeste.

Ha encomendado su organización a los jefes militares comunistas, habiendo ya comenzado los trabajos de fortificación.

Se creará un nuevo cuerpo de ejército formado por trescientos mil hombres.

y comunidad juntos, en marcha, y vamos a llegar en seguida. Ahora bien: en la empresa difícil que vamos a emprender, en la tarea de la juventud española, se puede contar con tropiezos, con obstáculos, con males; sólo con una cosa no se puede contar: con el descanso, con la voluntad de la derrota. Hoy estamos en guerra; pero mañana, el obrero, el soldado y el poeta no tendrán descanso; mañana estaremos firmes todos, en hermandad de clases, en elevación de jerarquías; mañana todos estaremos en pie, verticales y seguros; mañana será nuestra revolución con la espiga, con el arado, con la espada o con el verso; mañana nuestro orden y nuestra revolución serán para siempre el orden de batalla en España. ¡Arriba España! (Ovación.)

Acto seguido se canta el himno de Falange y después se interpreta el himno nacional.

LA BENDICION DEL PABELLON

Inmediatamente las autoridades se dirigen al pabellón de Arte mudéjar de la que fué Exposición Iberoamericana, en el Parque de María Luisa, procediéndose a la bendición del mencionado pabellón destinado a la Obra del Descanso del Soldado.

El acto ha revestido extraordinaria solemnidad, terminando con vitores patrióticos y gran entusiasmo.

Después de que el vicario general del Arzobispado bendijo la instalación se recorrieron todas las dependencias. La instalación es magnífica y es modelo entre las de su clase, estando al frente de la misma la señorita de Urquijo, hija de los marqueses de Urquijo.

Se compone de ciento setenta y cuatro camas y el servicio está encomendado a treinta muchachas de Falange Española Tradicionalista. Dispone de un magnífico comedor, sala de lectura y baños; es decir, todo cuanto pueda hacer confortable el descanso del soldado.

El general Queipo de Llano recorrió las dependencias y fué aclamado por los soldados que están disfrutando permiso y a los que el general obsequió con una copa de vino.

El primer soldado que ha llegado, de los que se hayan descansando, y que no tienen familia en la España nacional, es un soldado de Regulares de Alhucemas que se encuentra en posesión de dos medallas militares y una Laureada colectiva, ganadas las dos primeras en Talavera y en el paso del Manzanares, y la Laureada en la Ciudad Universitaria. El general Queipo de Llano felicitó a este soldado.

El local después ha estado visitadísimo por numeroso público, que hizo grandes elogios de esta magnífica instalación.

En España, la victoria es de Franco

Así se expresa un periódico polaco

VARSOVIA, 12.—El diario «Gazeta Polska», en un artículo de fondo que publica tratando de la situación castrófica de la política soviética, escribe: «La política internacional soviética ha venido sufriendo durante estos últimos tiempos fracaso tras fracaso».

En España la victoria es de Franco. El Gobierno de Salamanca en la actualidad se halla prácticamente reconocido por gran número de naciones, entre las cuales figura la Gran Bretaña, que mantiene con aquellos contactos semificiales.

Aunque la guerra continúe, el prestigio del Gobierno de Salamanca aumenta a los ojos de todo el mundo, en tanto que el de Barcelona descende cada día más.

En la China, las tropas japonesas llegan victoriosas a Nankín.

Pero uno de los fracasos mayores que ha sufrido Moscú en el campo político ha sido el pacto anticomunista concertado entre los tres Estados Italia, Alemania y Japon. Contra este pacto Moscú no ha podido oponer bloque alguno de fuerzas organizadas, por cuanto todas las tentativas hechas por la delegación soviética en la Conferencia de Bruselas no han logrado éxito.

La corrida de toros de ayer en Málaga resultó aburrida

Gagancho, La Serna y Maravilla se limitaron a cumplir

MALAGA, 12. (Servicio especial).—Con un lleno casi completo—y no total por el tiempo desapacible que ha reinado todo el día—se ha celebrado la gran corrida de toros organizada a beneficio de la Cruz Roja.

Se lidiaron seis toros de Trespalacios. «Gagancho», La Serna y «Maravilla». El ganado resultó bueno.

La plaza presentaba magnífico aspecto, adornada con profusión de banderas y plantas.

Presidieron las bellísimas señoritas Julia Reig Garret, Ana Treüller, Gloria Egea Ramirez, Carola Temboury Alcázar, Adela Durán Gómez y Tiff Ruiz Santiago, acompañadas de la distinguida señora doña Amanda Ruiz de Gómez Rodríguez.

«Gagancho», en su primer toro, no hizo nada de particular, limitándose a salir del paso, tanto con el capote como con la muleta. Matando estuvo poco afortunado. En su segundo estuvo algo mejor, luciendo, aunque no mucho, con la muleta. Mató de media estocada buena y fué ovacionado.

Victoriano La Serna tampoco hizo nada de particular en su primer bicho, el segundo de la tarde. Trasteó brevemente con la muleta y mató de varios pinchazos y numerosos intentos de descabello. En el quinto estuvo mejor, dando algunos vistosos pases, sobresaliendo en dos de rodillas, formidables. Mató de una estocada regular.

«Maravilla» estuvo muy valiente en el tercer toro. El tercio de quites en este bicho fué el mejor y más lucido de la tarde, cosechando muchos aplausos en él los tres espadas. «Maravilla» muleteó a este tercero muy aceptadamente y mató de dos pinchazos y una estocada, cosechando una ovación y dando la vuelta al ruedo.

En el que cerró plaza estuvo menos afortunado, porque el toro fué el peor de los seis. El diestro lo trasteó y pasaportó nada más que medianamente pero cosechó muchos aplausos a la voluntad que puso en la faena.

Hubo en la corrida la nota simpática de la asistencia de los soldados heridos y enfermos hospitalizados en Málaga, atentamente invitados por la Cruz Roja.

La Serna y «Maravilla» les brindaron cada uno un toro.

SOBRE UNAS BODAS REALES



Lady Ana Cavendish Bentick es una aristocrática muchacha inglesa de la que se ha dicho que iba a contraer matrimonio con el conde de Flandes, hermano del rey de Bélgica. Esta noticia ha sido desmentida, así como la referente al hecho de que los viajes a Londres del rey belga tuvieran relación ninguna con proyectos matrimoniales del monarca, que los lectores recordarán que quedó viudo a consecuencia de un accidente de automóvil.

Por cierto que el comunicado oficial de la corte belga está redactado en términos muy originales, ya que mezcla el reuma con los rumores de casamiento, no sabemos en virtud de qué principios de etiqueta. Dice así: «Una vez más circulan rumores absolutamente fantásticos relacionados con los viajes del rey a Inglaterra. Ninguno de ellos tienen fundamento, para el rey, ni para los miembros de la real familia.»

«Su majestad el rey tiene un ligero reuma, que no le obliga a quedar en sus habitaciones y que está casi curado. Su majestad la reina Isabel no tiene reuma.»

Se ve que en la corte belga hay quien sabe poner todas las cosas en su punto.